

## ЗЕЛЕНА ЕНЕРГИЯ СОБСТВЕНО ПОТРЕБЛЕНИЕ

Наименование:	Кредит „Зелена Енергия“ – собствено потребление
Клиенти:	Дружества регистрирани на територията на Р България с не по-малко от две години бизнес история
Валута	BGN, EUR
Размер	До 100% от приетите разходи за изграждане на фотоволтаичната инсталация
Срок	До 120 месеца
Лихва по редовен дълг	В зависимост от рейтинга на кредитополучателя и/или съдлъжниците по кредита, минимум 4 %.
Такси и комисиони	Комисиона за управление– 0.5% годишно Без комисиона за предсрочно погасяване със средства от дейността на дружеството
Начин на погасяване	Гратисен период по главница до пускане на фотоволтаичната инсталация в експлоатация сезонен погасителен план, съобразен с производството на електроенергия. През месеците ноември, декември, януари и февруари не се дължат вноски по главница
Предназначение	За изграждане на фотоволтаични инсталации за производство на електроенергия за собствено потребление и продажба
Обезпечение	Особен залог на оборудването на фотоволтаичната централа. Поръчителство от собствениците на дружеството или включването им като съдлъжници по договора за кредит. Договор за финансово обезпечение с предоставяне на залог по разплащателните сметки или особен залог на вземане по сметки

## Потребителски кредит Зелена енергия за домакинства

Наименование:	Потребителски кредит Зелена енергия за домакинства
Клиенти:	Физически лица, български граждани, микроклиенти (самоосигуряващи се лица, собственици на дружества).
Валута	BGN, EUR
Размер	До 25 000 лева/равностойност в EUR, но не повече от дължимата сума по договора, сключен с дружеството за продажба и монтаж на фотоволтаичната система (ФЕЦ) или на слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване (БГВ).
Срок	До 120 месеца (до 10 години)
Гратисен период	До 3 месеца гратис по главница и лихва, считано от датата на отпускане на кредита, при заявено желание от клиента в искането за кредит
Лихва по редовен дълг	5.80% променлива годишна лихва, формирана на база РЛПс + надбавка, без изискване за превод на доход и ползване на допълнителни продукти и услуги в Банката.
Лихвена база	Референтен лихвен процент „Пазарна среда“ (РЛПс) представлява референтен лихвен процент, изчисляван по определена от Банката методика за определяне на референтен лихвен процент.
Такси и комисиони	<ul style="list-style-type: none"> <li>• за кандидатстване в офис на Банката* – 25 BGN;</li> <li>• за договаряне на кредит – 350 BGN, дължима най-късно до подписване на договор за кредит;</li> <li>• без комисиона за отпускане;</li> <li>• без такса при предсрочно погасяване;</li> <li>• без комисиона за ангажимент;</li> </ul>
Начин на усвояване	Еднократно по сметка на кредитополучателя в Банката. Средствата от кредита могат да се разходват САМО БЕЗКАСОВО, чрез нареждане по сметка на дружеството, с което е сключен договор за продажба и монтаж на ФЕЦ или инсталация за БГВ. При подписване на договор за кредит, клиентът трябва да подпише платежно нареждане за кредитен превод за сумата на кредита.
Начин на погасяване	При избор на гратисен период: месечни анюитетни вноски, дължими след изтичане на гратисния период, По време на гратисния период се начислява лихва върху усвоената

	<p>част на кредита. Начислената през гратисния период лихва по кредита се дължи заедно с първата погасителна вноска, съгласно Погасителен план към кредита. При отказ от гратисен период - на месечни анюитетни вноски. При изплащане на безвъзмездна помощ по проекта да се извършва частично предсрочно погасяване с получената сума. Задължително условие е първо да се погасява дължимата лихва за гратисния период</p>
Предназначение	<p>За закупуване и монтаж на инсталация за собствено производство на енергия от възобновяеми източници, включително и системи за съхранение на произведената електрическа енергия.</p>
Обезпечение	<p>Без обезпечение</p>
Възраст на кредитоискателя	<p>Минимална възраст – 18 години Максимална възраст – 65 години (срокът на кредита + възрастта на кредитополучателя не трябва да надвишава 65 години)</p>
Изисквания за доход	<p>Без изисквания за доказване на доход, остатъчен доход и съотношение дълг към доход</p>
Други особености	<p>Кредитът е предназначен за физически лица, одобрени от Министерство на енергетиката (МЕ) по национална схема за подпомагане на домакинства в областта на енергията от възобновяеми източници (проект BG-RRP-4.026). Съгласно схемата МЕ сключва договор за финансиране с одобрения кандидат (изпълнил критериите за допустимост на проекта), в който се посочва размерът на безвъзмездното финансиране (до 70 % от стойността на ФЕЦ, но не повече от 15 000 лв. и до 100 % от стойността на инсталацията за БГВ, но не повече от 1 960.83 лв.). След което всеки кандидат трябва сам да осигури 100 % финансиране и изпълнение на дейностите по закупуване, доставка, монтаж и техническо въвеждане в експлоатация на инсталацията. След представяне на искане за плащане и проверка на документите, доказващи изпълнение на инвестицията, в т. ч. разходооправдателни документи, МЕ изплаща безвъзмездната помощ по посочена от кандидата сметка.</p>